

歌声唱响希望的田野

2024 成都乡村音乐季启幕



开幕式现场演出

借成都乡村音乐季 促进乡村音乐发展

本次成都乡村音乐季以“在希望的田野上”为主题。1980年，时任《歌曲》杂志编辑的陈曙光，应邀为一部农村题材专题片创作歌曲。他来到四川采风，当看到温江一望无际的田野，一个个竹林点缀其中，傍晚时分袅袅炊烟从农户的新房慢慢腾空扩散……这些美好的景象都为陈曙光提供了源源不断的灵感。有感于农民发自内心的喜悦和农村的巨变，深切体会到祖国大地日新月异的活力，陈曙光心情非常激动，挥笔写就了这首脍炙人口的歌曲《在希望的田野上》。主办方表示，本次

成都乡村音乐季正是以此为灵感，以音乐的力量展示和美乡村宜居宜业的蓬勃景象，助力推进乡村文化旅游，促进城乡共同繁荣。

“艺术来源于生活，歌声代表着人民心中的滋味，心中甜了歌声自然就愉悦欢快。在成都可以看见许多音乐人自发前来自住村里，他们眼中看到的景象便是一首音乐作品最好的源泉。”著名男高音歌唱家、中国—东盟艺术学院院长郁钧剑直言，希望借助成都乡村音乐季的举办进一步促进成都乃至全国乡村音乐的发展。“比较生活化，田园式的流畅、抒情、悠扬的音乐形态一般都指乡村音乐，但我们还没有对乡村音乐有一个明确的指定性的定义。如果成都能通过乡村音乐季的举办形成一种流派、风向，我觉得可能不仅是对成都乡村音乐

季的一个贡献，更是对中国民族音乐的贡献，这个音乐课题也希望能有成都更多的音乐工作者与爱好者共同来完成。”

将举办近百场乡村音乐会

2024成都乡村音乐季，以四季为时间轴线，以“四时有序·自然有声”为主题，选取二十四节气中的重要时间点举行大型音乐会。记者了解到，作为成都重点打造的音乐类品牌性文化活动，此次乡村音乐季将从2024年3月持续到2025年2月，围绕“花开中国”“大地飞歌”“诗意田园”“乡野潮歌”“雪兆丰年”等主题，开展近百场乡村音乐会，真正实现文化惠民，以创新的形式更好回应广大人民群众饱满的文化热情，让音乐浸润下的乡土文化之美滋养更多人。

“以大地为舞台、以百姓为歌手、以勤劳为主线”，2024成都乡村音乐季将结合“乡村采风”“文化进万家”等活动，组织知名音乐人、唱作人、文艺志愿者、艺术院校师生走进成都乡村。开幕式现场，还重磅发布了成都全年乡村音乐会的活动清单。该音乐清单联动成都23个区(市)县，征集了上万名村民建议，将百姓的歌舞编排进大自然的时序里，用最自然真实的表达将心中的幸福与热爱唱给成都山川、河流、乡村、田野。

另据了解，在2024年世界园艺博览会期间，东部新区主会场和温江、郫都、马峰、新津四个分会场，都将持续开展小型乡村音乐会，重温《在希望的田野上》的创作之路，与新时代新农村新农民对话，用“乡村音乐会”架设艺术与乡村的桥梁，挖掘乡土文化发展潜力，丰富乡村高品质文化供给。

成都日报锦观新闻记者 卢星宇 主办方供图

第12届成都交子汽车消费节 将于4月11日在蓉举办

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孟浩)第12届成都交子汽车消费节将于4月11日-14日在成都世纪城新会展中心举行。作为成都第二大车展，汽车消费节也是四川唯一大型汽摩联展和摩托车潮品展。3月5日记者获悉，这届展会将汇聚新能源车、炫酷智能汽车、热门中国品牌汽车，知名房车等众多整车厂家将带旗下全系品牌车型参展。与此同时，展会期间还将举办第6届成都国际房车露营户外旅游展览会暨第8届成都房车生活节。

届时，世纪城展馆室内室外双展区展出规模突破60000平方米，200余个汽摩品牌将携1000余款热门车型亮相。作为成都第二大车展，本届展会将开放世纪城1至5号展馆及室外动态展示区，超豪华汽车、炫酷智能汽车、热门中国品牌汽车，知名房车等众多整车厂家将带旗下全系品牌车型参展。与此同时，展会期间还将举办第6届成都国际房车露营户外旅游展览会暨第8届成都房车生活节。

沿江高速公路再迎新进展

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈熙阳)在川滇金沙江特大桥四川岸缆索吊集中控制室，建设人员紧盯仪表盘各种数据，在充分验证核算后下达指令。40分钟后，长15米、宽27.5米、高7米、重205吨的首节钢桁梁稳稳地吊悬在四川岸拼装场上方70米高空……记者日前从蜀道集团获悉，沿江高速金甬段川滇金沙江特大桥跨中首段吊装成功，标志着大桥施工正式进入钢桁梁吊装阶段，沿江高速公路再次迎来新进展。

川滇金沙江特大桥预计2025年完成通车任务，届时，沿江高速这条串联大小凉山和乌蒙山区的致富路将成为四川省最重要的民生路之一，还将成为成都通往攀西经济区、贯通南亚、通江达海的重要出川大通道，并高效连接川滇两省经济贸易、文化交流活动，助力大小凉山、乌蒙山区乡村振兴。

成都再添 两家制造业单项冠军

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘泰山)近日，工业和信息化部、中国工业经济联合会组织开展了第八批制造业单项冠军企业(产品)培育遴选认定和第二批、第五批制造业单项冠军企业复核工作，并已完成相关审核。记者梳理名单发现，四川共计7家企业上榜，其中有2家企业来自成都。公告显示，成都佳驰电子科技有限公司以电磁功能材料与结构产品，中建环能科技股份有限公司以超磁分离成套设备成功入选。此外，成都成高阀门股份有限公司、眉山中车紧固件科技有限公司、四川宏华石油设备有限公司、四川省银河化学股份有限公司4家企业也分别通过第二批、第五批制造业单项冠军企业复核。

数据显示，目前成都共培育13家制造业单项冠军企业。以单项冠军示范企业为代表的本土科技领军企业的加速涌现，表明了成都制造面向未来的竞争优势正在孕育，也表明了成都创新生态的土壤已逐渐肥沃。

金堂县： 一线监督解民忧 护航保障春耕时

本报讯(姜艳 成都日报锦观新闻记者 王丹)记者昨日获悉，金堂县纪委监委聚焦春耕备耕农资保供、涉农补助资金发放、农资质检以及耕地保护等重要环节，持续强化跟进监督、精准监督，用深入一线的监督护航保障春耕备耕工作顺利开展。

紧盯春耕备耕重要时间节点，该县纪委监委成立“室组”+“镇村”协调配合的专项监督检查组，深入田间地头、农资经销点等，实地察看了解春耕备耕保障措施、惠农政策落实情况，持续对市场秩序、党员干部作风等开展“贴近式”监督，及时发现影响春耕备耕的问题。“见症”，则“治症”。

针对存在的问题，该县纪委监委紧紧牵住主体责任这个“牛鼻子”，通过开展政治谈话切实提高相关职能部门思想认识，督促强化履职尽责，扛牢耕地保护责任，严格落实国家惠农政策，扎实开展春季农资产品执法检查及打假专项整治等，同时通过绘制翔实的问题“路线图”跟进职能部门整改情况。截至目前，督查组已开展“全覆盖”督导7次，下发履责提示函及监察建议书7份。

新都街道： 开展农村产权交易监督 守好集体“钱袋子”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈泳)为了保障集体和群众的合法利益，新都街道纪工委开展农村产权交易监督，确保程序公开透明，依法、高效提升质效。

在监督中，街道纪工委要求议事会成员、监事会成员、群众代表等全程参与项目引进、合同协商、项目落地等关键环节，重要决策严格按照民主议事程序进行，既不遮遮掩掩，还鼓励群众和社会监督，收集群众意见建议7条，及时反馈并整改，让农村基层组织和“三资”交易在阳光下运行。

围绕强化干部管理，督查组要求干部要明确自身职能和权力边界，与企业形成良性互动，决不能出现吃拿卡要、权钱交易等违纪违法问题。建立规范的信息数据台账，健全街道、村(社区)和交易中心的沟通机制4个，为阳光交易提供基础保障。

同时，督查组每月对村(社区)至少进行2次监督，并与审计监督共同发力，监督村(社区)理清村集体、集体经济组织和集体三资之间的关系，围绕发展和经济建设总目标来推动阳光交易。

成都世园会主会场 六大核心场馆全面完工



散花楼

成都山林间 它们在镜头前溜溜达达

杂食性“吃货”藏酋猴

“去年9月左右，我们在龙门山区域布设的红外相机拍摄到了藏酋猴，它体型较大，周身长有棕色厚长的毛发，但面部无毛，成年雄猴的脸部为肉色、眼围为白色，而雌猴的脸部带有红色，眼围为粉红色，又被称为四川短尾猴、大青猴。”四川省成都生态环境监测中心站-生态环境监测室工作人员王玉杰告诉记者，这是我国特有种，属于中国猕猴属中最大的一种灵长类动物，分布在四川、重庆、贵州、云南、西藏、甘肃、陕西等地，濒危级别被《中国生物多样性红色名录——脊椎动物卷》评估为

易危(VU)。

据了解，藏酋猴喜欢集群生活并且是昼行性动物，一个群体可由10只至30只组成，过着地栖生活，通常栖息于常绿阔叶林及针阔叶混交林，晚间多栖于岩洞或岩崖。各种植物的叶、果实、茎、花和根是它的主要食物，有时昆虫、蜗牛等小型无脊椎动物也会是其“盘中餐”，“和我们差不多，它也是一个杂食性的‘吃货’”。

留莫西干发型的毛冠鹿

去年同一个时间段，四川省成都生态环境监测中心站在龙门山、天台山区域布设的红外相机中，还拍摄到了毛冠鹿、小鹿。

“它们的濒危级别在《中国生物多样性红色名录——脊椎动物卷》中都被评估为近危(NT)，毛冠鹿还是国家二级重点保护野生动物。”王玉杰说，毛冠鹿是偶蹄目鹿科毛冠鹿属哺乳动物，分布在浙江、福建、广东北部、湖北、四川等地，名中带“鹿”的它并没有华丽的鹿角，近距离观察会发现该鹿角的地方只有两个小凸起，“它的名字其实来源于额头的一簇黑褐色毛冠，有点像莫西干发型。”

据介绍，毛冠鹿栖于高山，以草类为主要食物，常成对活动于海拔1000—4000米之间的竹林、草丛、灌丛地带，“它很擅长隐蔽，按现在流行的MBTI人格来说，挺‘i’的。”

同为偶蹄目鹿科鹿属哺乳动物的小鹿，和毛冠鹿有类似的习性——机警、食素、善于隐藏。它是我国特有种，分布于中国中南部和西南地区，独居或以母仔家族群活动。有趣的是，它“沃、沃、沃”的叫声不同于梅花鹿等鹿类，反倒和狗叫相似，因此也被叫作“吠鹿”。

成都日报锦观新闻记者 刘依林 受访者供图

3月14日中考正式报名

其中，学籍、户籍不在同一招生区域的考生，在报名时自主选择，确定升学区域(学籍所在招生区域或户籍所在招生区域)。直属(直管)学校应届初中毕业生的升学区域为“5+2”区域或户籍所在招生区域。公布成绩后，考生按报名时选定的升学区域及其政策填报志愿、升学。

若考生因各种原因无法回户籍地报名参加中考，确需在成都市参加中考的，首先要向户籍地招考机构咨询在当地参加中、高考相关政策，再认真阅读、填写申请表，向学籍所在学

校提出申请，随学籍所在学校报名并参加各项考试，按成都市招生政策规定升学。若考生要在考后回户籍所在地升学，应在报名前咨询户籍所在地中考升学政策。

在成都市外就读、需要回成都市升入高中学校的成都市户籍应届初中毕业生，在户籍所在地(市)县招考机构报名，并参加各项考试。成都市户籍的往届生在户籍所在地(市)县招考机构报名，并参加各项考试。

在成都市各初中学校就读、根据政策可享受

伴随着原创歌曲《又见温江》《光芒》欢快的旋律响起，3月5日下午，“在希望的田野上”成都乡村音乐季开幕式在成都温江区金马河畔正式启幕。此次活动由中共成都市委宣传部、温江区人民政府联合主办，全市的乡村文化能人、乡村振兴优秀代表与文艺工作者、艺术院校师生齐聚一堂……在“惊蛰”这个春回大地、万物复苏的时节，以青青田野为舞台，用最炙热的音乐与歌声，唱响新时代新乡村的幸福美好生活。

舞动新时代新农人新风貌

整场开幕式在有着浓郁古蜀文化特色的鼓舞《鼓·凡响》中拉开序幕。《吾乡》篇章，《在希望的田野上》被再次唱响，主持人与乡村振兴代表畅谈《大美乡村·幸福生活》。在《恋乡》篇章，成都文艺志愿者、著名青年唢呐演奏家喻凤波先生吹响《大美乡村·万千气象》的乐意，成都多个大学生合唱团共同演绎《太阳出来喜洋洋》，并融入RAP等潮流元素旧曲新唱。《姊妹歌》《花儿飞》唱出广大农民群众心中喜悦，舞动新时代新农人的新风貌……

在开幕式现场，四川乡村特色的体验场景，以及非遗展示区同样吸引着大家的眼光。打卡点、露营区和手工艺市集等艺术体验场景，各类精致摊位、特色美食小铺为观众带来了新颖有趣的文旅消费体验。乡村振兴代表祝鸣川热情地向记者介绍说：“我们展示展销温江最具特色的农产品，这些农产品都是由我们的市场主体和老百姓生产、加工出来的，包括非物质文化遗产农产品，还有农业科技新产品，希望让这些农村好物，通过音乐分享到更大的舞台上。”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 白洋 成都东部新区供图)记者昨日获悉，成都世园会主会场迎来新进展，散花楼、综合服务馆、成都国际友谊馆、植物园、天府人居馆、主展馆六大核心场馆全面完工。

“除核心场馆全面完成外，主会场园区其他项目也进入了最后的加速阶段。”据成都园博公司相关负责人介绍，当前，园区总体建设进度已达94%。其中，绵溪河综合治理已完成95%，公共市政景观已完成90%，112个展馆总体建设进度已达82%。“所有工程均按计划推进，确保3月底前全面呈现。”

另悉，3月底，2024成都世园会将启动全要素压力测试，计划组织体验官探园、发布旅游线路、开展文创产品推广等活动。

Ta, 与世园会同行



藏酋猴



毛冠鹿

在“雪山下的公园城市”成都，热火朝天的工厂生产线、“热辣滚烫”的火锅茶馆、人气满满的体育馆运动场……为城市注入勃勃生机。山林之间，则藏着成都的另一种魅力——生物多样性。

去年8月以来，四川省成都生态环境监测中心站开展生态样地监测，发现了多种重点保护野生动物，包括国家二级重点保护野生动物藏酋猴和毛冠鹿，以及被《中国生物多样性红色名录——脊椎动物卷》评估为近危(NT)的小麂等。

本报讯(成都日报锦观新闻记者 赵子君)成都市教育局昨日发布通知，明确3月14日中考报名正式开始，考生需登录官网进行报名。本次考试的报名对象为成都市各初中学校2024年应届毕业生(含拟随学籍所在学校参加成都中考的非成都市户籍应届毕业生)；在成都市以外就读、拟回成都市升学的本市户籍应届初中毕业生；拟于2024年升入成都市高中阶段学校的本市户籍往届生。

按照政策，全市所有初中学校(含直属(直管)以及区属公办、民办学校)均按属地化原则，由校址所在区(市)县负责组织报名以及各项考试(包括体育考试、实验操作考试、道德与法治及历史学业水平考试、中考统一考试，下同)。